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Ψηφιακή Πύλη
Επιμελητηρίου

www.fthiotidoscc.gr
Η ψηφιακή πύλη του Επιμελητηρίου παρέχει τις παρακάτω
ηλεκτρονικές υπηρεσίες στα μέλη του και κάθε ενδιαφερόμενο:
@ Επιχειρηματική πληροφόρηση για αναπτυξιακά προγράμματα, οικονομι-

κά δρώμενα, τρέχουσες δραστηριότητες του Επιμελητηρίου, χρηματο-
δο- τήσεις, εκθέσεις και αποστολές κ.α.
@ Ηλεκτρονικές συναλλαγές για πληρωμές συνδρομών, εκδόσεις πιστοποι-

ητικών, βεβαιώσεων και άλλων εγγράφων
@ Χρήση εργαλείων δημοσκόπησης
@ Ενημερώσεις για εργατικά θέματα
@ Προβολή των δήμων του Νομού
@ Δημιουργία ηλεκτρονικού περιοδικού

Ηκρίση που βιώνουμε σήμερα αναδεικνύει με εμφατικό τρόπο την ανεπάρκεια των παραδοσιακών
πολιτικών και οικονομικών εργαλείων, να οδηγήσουν σε οικονομική ανάπτυξη και σταθε-
ρότητα.

Αναδεικνύει την αδυναμία δεκαετιών στο χτίσιμο αξιόπιστων σχέσεων μεταξύ κράτους και
αγοράς. Προβάλλει την ανικανότητα  εγγυήσεων των εκάστοτε   κυβερνήσεων στο να παράσχουν
σταθερή παραγωγική και εμπορική δραστηριότητα, ιδιαίτερα κατά τις περιόδους  υψηλών ρυθμών
ανάπτυξης.

Αντιμέτωποι τώρα με μία σκληρή πραγματικότητα δεν έχουμε άλλη επιλογή από το να
τελειώνουμε με τις αποτυχημένες συνταγές του παρελθόντος, με την Ελλάδα της «φούσκας» των
επιδοτήσεων, την Ελλάδα της εσωστρεφείας, του μοιράσματος  της πίτας των Εθνικών πόρων σε
διευθετήσεις «γνωστών» και ημέτερων.

Εδώ τώρα χρειαζόμαστε μια αναπτυξιακή πορεία που θα ανατρέψει την πεπατημένη των επι-
δοτήσεων, χωρίς στόχευση, χωρίς έλεγχο, χωρίς κοινωνικό και οικονομικό αντίκρισμα. Χρειαζόμαστε
έξυπνα χρηματοδοτικά εργαλεία, επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό και εκμετάλλευση των
ευκαιριών που αναδύονται από τη νέα οικονομία της γνώσης. Χρειαζόμαστε νέο αναπτυξιακό
νόμο με ξεκάθαρο μήνυμα, για να βάλουμε επιτέλους στο «παιχνίδι» και τη νέα γενιά, τα μορφωμένα
και φιλόδοξα νιάτα της χώρας. Ο νέος αναπτυξιακός θα πρέπει να έχει κίνητρα φοροαπαλλαγών,
κατάλληλα χρηματοοικονομικά εργαλεία και στόχευση στη μεταποίηση.

Για να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις επανεκκίνησης της ελληνικής οικονομίας θα πρέπει
να στοχεύουμε:

• Στην ενίσχυση της ρευστότητας της αγοράς
• Στην στήριξη και θωράκιση των ΜΜΕ επιχειρήσεων. 

Θα πρέπει μέσα σε λίγους μήνες να έχουμε απτά αποτελέσματα 
με επιταχυμένες διαδικασίες.

• Στην ενίσχυση των εξαγωγών και την αναθεώρηση του ρόλου της πολιτείας στην     
ανάπτυξη, προώθηση και υποστήριξή τους.

• Στην επιτάχυνση μεγάλων επενδύσεων γρήγορα και με διαφάνεια, αξιοποιώντας   
συνάμα και τους διαθέσιμους κοινοτικούς πόρους

• Επιτάχυνση και ενεργοποίηση του ΕΣΠΑ
Ο Επιμελητηριακός κόσμος έχει θέσει όλα αυτά εδώ και καιρό και πιέζει για την υλοποίησή

τους. Καιρός να δούμε πλέον την εφαρμογή τους για δώσουμε διέξοδο και ελπίδα στην επιχειρηματική
κοινότητα, αλλά και αυτής της ίδιας της πατρίδας μας.

Εύχομαι σε όλους σας Καλά Χριστούγεννα και Δημιουργικό το Νέο Έτος με υγεία στις οικογένειες
σας και ειρήνη σε όλο τον κόσμο.

O Πρόεδρος
Αλέξανδρος Διαμαντάρας

Ανάσα στην αγορά δίνουν οι αναχρηµατοδοτήσεις των
δανείων, στις οποίες προχωρούν τους τελευταίους
µήνες, η µία µετά την άλλη, χιλιάδες επιχειρήσεις

λόγω της κρίσης. 
Στοιχεία του επιχειρηµατικού κόσµου αλλά και των

τραπεζών από την αρχή του έτους δείχνουν ότιέχει ήδη προ-
χωρήσει σε διακανονισµό µια στις τέσσερις επιχειρήσεις,
ενώ το ύψος των επιχειρηµατικών δανείων, για ταοποία έγινε
επαναδιαπραγµάτευση, φτάνει τα 34 δισ. ευρώ, από το
σύνολο των 129 δισ. ευρώ που είναι η συνολική χρηµατοδότηση
προς τις επιχειρήσεις. Μάλιστα,από την αρχή του χρόνου
υπολογίζεται ότι από τις 100.000 αιτήσεις
διακανονισµού παλαιών επιχειρηµατικών
δανείων έχουν ήδη εγκριθεί περίπου 80.000.
Στελέχη από την τραπεζική αγορά δηλώνουν
ότι, µε δεδοµένη την κατάσταση στην αγο-
ρά,δεν υπάρχει άλλη λύση από την ανα-
χρηµατοδότητη των δανείων. Σύµφωνα
µε τους ίδιους, προϋπόθεση για να εγκριθεί
η αναχρηµατοδότηση από την τράπεζα
είναι και οι ίδιοι οι επιχειρηµατίες να
δείξουν «καλά δείγµατα» για το µέλλον
της επιχείρησής τους. Ετσι, πολύ συχνά
ζητούν να δουν σχέδια αναδιάρθρωσης
της επιχείρησης. 

Οµως και οι τράπεζες ενδιαφέρονται
πολύ περισσότερο να ρυθµίσουν τα επιχειρηµατικά τους
δάνεια. Και αυτό,λόγω του ύψους των οφειλώντων επιχειρήσεων.
Ενα επιχειρηµατικό δάνειο ενός εκατ. ευρώ ισοδυναµεί µε
100 καταναλωτικά ή περισσότερες από 300 πιστωτικές
κάρτες. Ζητούν παράταση οι µικροµεσαίοι 

Και ενώ τράπεζες και επιχειρήσεις αναζητούν λύσεις σω-
τήριας για την αγορά, οι µικροµεσαίοι επιχειρηµατίεςζητούν
περαιτέρω διευκολύνσεις και σε ό,τι αφορά την αποπληρωµή
των υποχρεώσεών τους και από τα δάνεια των προγραµµάτων
του Ταµείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχει-
ρήσεων, καθώς, σύµφωνα µε εκτιµήσεις, το 20%
τωνµικροµεσαίων αδυνατεί να καλύψει τις υποχρεώσεις του.
Οι εµποροβιοτέχνες ζητούνεπαναδιαπραγµάτευση µε τιςτρά-
πεζες και τριετή παράταση. 

Ηδη οι εκπρόσωποι των τραπεζών και των µικροµεσαίων
έχουνξεκινήσει επαφές και έχουν πραγµατοποιήσει συναντήσεις,
ενώ το θέµα εξετάζει και η ηγεσία του υπουργείου Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, καθώς στηναγορά
από την αρχή του έτους έχειεκδηλωθεί επιδηµία λουκέτων,
µε τον τελευταίοµήνα να έχουν κατεβάσει ρολά περίπου

4.000 µικροµεσαίες επιχειρήσεις και από την αρχή του χρόνου
να έχουν κλείσει σε όλους τους κλάδους περισσότερες από
27.500 επιχειρήσεις. 

«Οι µεγάλες δυσκολίες στην οµαλή αποπληρωµή των
δανείων από αρκετές επιχειρήσεις αναπόφευκτα οδηγούν
στην αναζήτηση λύσης», λέειο πρόεδρος της ΕθνικήςΣυ-
νοµοσπονδίαςΕλληνικού Εµπορίου, Βασίλης Κορκίδης. Εί-
ναιγνωστό, άλλωστε, ότι ταδάνεια είναι µικρής διάρκειας
(τριετίας) και αποπληρώνονται σε εξαµηνιαίες δόσεις. Η
ΕΣΕΕζητάει τη διευκόλυνση της αποπληρωµής των δανείων
αυτών µε παράταση της διάρκειάς τους σε έξι χρόνια από

τρία που είναισήµερα, ώστε να µειωθεί
τούψος των εξαµηνιαίων δόσεων, ή
την παροχή περιόδου χάριτος για του-
λάχιστον δύο δόσεις. 

Την παράταση για την αποπλη-
ρωµή των δανείων που χορηγήθηκαν
από το Ταµείο Εγγυοδοσίας Μικρώνκαι
Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ)
ζητά και ο πρόεδρος της Πανελλήνιας
Ενώσεως Εµπόρων Σιδηρικών και
Βιοµηχανικών Ειδών, κ. Κλ. Σαλλια-
ρέλης, σηµειώνοντας ότι «όπως δια-
πιστώνεται και από τα στοιχεία των
∆ΟΥ, µόλις ένας στους πέντε µπόρεσε
να ρυθµίσει τις ληξιπρόθεσµες οφειλές

του προς το ∆ηµόσιο». Ανάλογη πρόταση έχει κάνει και το
Βιοτεχνικό Επιµελητήριο της Αθήνας. 

Πώς γίνεται η αναχρηµατοδότηση 
Η επιµήκυνση της διάρκειας του δανείου, η µετατροπή

βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων, όπως τα κεφάλαια κίνησης,
σε µακροπρόθεσµες και η αναπροσαρµογή των επιτοκίων,
συνήθως µε την προσηµείωση περιουσιακών στοιχείων, είναι
οι κλασικοί τρόποι µε τους οποίους γίνεται η αναχρηµατοδότηση
των επιχειρηµατικών δανείων. Κοινή συνισταµένη των συµφω-
νιών που κάνουν οι µικροµεσαίοι επιχειρηµατίες µε τις
τράπεζες είναι η µείωση όσο το δυνατόν περισσότερο των
χρηµάτων που καταβάλλουν κάθε µήνα. Ουσιαστικά, επιδιώκουν
να αποφύγουν την πιστωτική ασφυξία, µεταφέροντας χρονικά
τιςυποχρεώσεις τους, ενώ παράλληλα ευελπιστούν σε
«καλύτερες ηµέρες», ώστε να µπορέσουν να ανταποκριθούν
στη συνέχεια στις υποχρεώσεις τους. 

Πηγή: Τα Νέα
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«Οι µεγάλες δυσκολίες στην
οµαλή αποπληρωµή των
δανείων από αρκετές επι-
χειρήσεις αναπόφευκτα
οδηγούν στην αναζήτηση
λύσης», λέειο πρόεδρος
της Εθνικής Συνοµοσπον-
δίας Ελληνικού Εµπορίου,
Βασίλης Κορκίδης.
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Για νέο, αναπτυξιακό µοντέλο εξωστρέφειας
έκανε λόγο ο Χρυσοχοΐδης 

Ηδη, σύµφωναµε πληροφορίες, η νοµοπαρα-
σκευαστική επιτροπή που έχει συσταθεί στο
υπουργείο Οικονοµικώνγια την προετοιµασία-

του σχετικού νοµοσχεδίου εργάζεται µε εντατικούς
ρυθµούς, µε σκοπό να είναι έτοιµο ώς το τέλος του
χρόνου και να ψηφιστεί ώς το τέλος του πρώτου
τριµήνου, όπως υπέδειξε µε µια από τις «∆έκα Εντολές»
της η τρόικα προχθές. Ετσι, από 1ης Απριλίου θα αρ-
χίσουν οι ανατροπές στα επαγγέλµατα. Οι πληρο-
φορίες αναφέρουν ότι το νοµοσχέδιο θα αφορά τα
γνωστά 5 επαγγέλµατα, στα οποία αναφέρεται το
Μνηµόνιο, αλλά όχι µόνο αυτά. Τα επαγγέλµατα
αυτά είναι του δικηγόρου, συµβολαιογράφου, µηχα-
νικού - αρχιτέκτονα, φαρµακοποιού και ορκωτού
λογιστή. Επιπλέον, εξετάζεται να επεκταθεί και σε
άλλα επαγγέλµατα που έχουν χαρακτηριστικά κλει-
στού, όπως αυτό του ορκωτού εκτιµητή (ακινήτων
και άλλων), ενώ νέες ρυθµίσεις αναµένεται ναεισαχ-
θούν για το επάγγελµα του ξεναγού, αν και ίσως µε
µεταγενέστερο νοµοσχέδιο. 

Να σηµειωθείότι σύµφωνακαι µε το αναθεωρηµένο
Μνηµόνιο (Νο 2) η κυβέρνηση πρέπει παράλληλα
µε το άνοιγµα των κλειστών επαγγελµάτων να
ρυθµίσει νοµοθετικά καιτη µεταφοράόλης της κοι-
νοτικής νοµοθεσίας που αφορά την αµοιβαίαανα-
γνώριση των επαγγελµατικών προσόντων, την οποία
έχει έως τώρα καθυστερήσει. 

Προεδρικά διατάγµατα 
Το νοµοσχέδιο πουετοιµάζεταιέχει συνολικό χα-

ρακτήρα, δηλαδή προσδιορίζει ποιοι είναι οι περιο-
ρισµοί που υπάρχουν σήµερα στην άσκηση των εν
λόγω επαγγελµάτων, ποιοιµπορούν να θεωρηθούν
δικαιολογηµένοι καιποιοι αδικαιολόγητοι και ποιοι-
πρέπει νακαταργηθούν. Από εκεί και πέρα, θα εξου-
σιοδοτεί ταεπιµέρουςαρµόδια υπουργεία να εκδώ-
σουν προεδρικά διατάγµαταή υπουργικές αποφάσεις
για τη συγκεκριµενοποίη ση των νέωνδιατάξεων
που θα διέπουν την άσκησή τους.Επίσης, εξετάζεται
η κατάργηση άλλων περιορισµών που υπάρχουν
σήµερα π.χ. στη λειτουργία επιχειρήσεων του υγει-
ονοµικού τοµέα µόνο από επαγγελµατίες του κλάδου
της υγείας.  Η έννοια του κλειστού επαγγέλµατος,
όπως την αντιµετωπίζει το νοµοσχέδιο, προσδιορίζεται
από περιορισµούς ή και προνόµια α) στην πρόσβα-
σηκαι β) στην άσκηση του επαγγέλµατος. Οι περιο-

ρισµοί στην πρόσβαση είναι κυρίως γεωγραφικοί ή
αφορούν την αδειοδότησή τους, ενώ οι περιορισµοί
και τα προνόµια στην άσκηση αφορούν τις καθορι-
ζόµενες αµοιβές, τα εγγυηµένα ελάχιστα περιθώρια
κέρδους και την εγγυηµένη εργασία. 

Για τους δικηγόρους 
Ετσι, για παράδειγµα, για τους δικηγόρους προ-

βλέπεται να καταργηθούν οι καθορισµένες τιµές
τωνδικαστικών παραστάσεών τους. Αντί γι’ αυτές, οι
δικηγόροι και οι πελάτες τους θα υπογράφουν συµβά-
σεις, µε βάση τις οποίες θα γίνονται οι κρατήσεις ει-
σφορών για ταασφαλιστικά ταµεία και φυσικά θα
επιβάλλονται οι φορολογικές επιβαρύνσεις. Επίσης,
οι δικηγόροι όλων των πόλεων θα µπορούν να πα-
ρίστανται σε δίκες οποιασδήποτε πόλης, ενώ θα επι-
τρέπεται και η διαφήµισή τους. Οι συµβολαιογράφοι 

Για τους συµβολαιογράφους, στόχος του Μνηµονί-
ου είναινα καταργηθούν οι γεωγραφικοί περιορισµοί
που υπάρχουν, οι περιορισµοί στον αριθµό τους, η
ελάχιστη αµοιβή, ηαπαγόρευση διαφήµισης. Οπως
επισηµαίνεται όµως, το συγκεκριµένο επάγγελµα εί-
ναιειδική περίπτωση, καθώς στην Ελλάδα και γενι-
κάστον ευρωπαϊκό Νότο οι συµβολαιογράφοι είναι
δηµόσιοι λειτουργοί καιόχι ένα ακόµη νοµικό επάγ-
γελµα, όπως τουςθεωρούν στη Βόρεια Ευρώπηκαι
όπως τουςαντιµετωπίζει το Μνηµόνιο. Εποµένως,
ενδέχεται να υπάρξουνακόµη και συνταγµατικά προ-
βλήµατα. 

Οι µηχανικοί 
Για τους µηχανικούς και τους αρχιτέκτονες προ-

βλέπεται να καταργηθούν οι καθορισµένες ελάχιστες
αµοιβές που σήµερα προβλέπονται για µελέτες κ.λπ.
Οικαθορισµένες αµοιβές είναι το «προνόµιο» και
των ορκωτών ελεγκτών. 

Με τους φαρµακοποιούς, τέλος, το «πρόβληµα»
είναι τα ελάχιστα καθορισµένα περιθώρια κέρδους. 

Οι παραπάνω αλλαγές αναµένεται να οξύνουν
τον ανταγωνισµό καινα ευνοήσουν έτσι σταδιακά
τη δηµιουργία ισχυρών γραφείων, εταιρειών κ.λπ.
Για τους καταναλωτές, ενδέχεται να υπάρξει όφελος,
µε την έννοια της µείωσης των τιµών, αλλά δεν απο-
κλείεται να σηµειωθούν και παρενέργειες, µε την
υποχώρηση της ποιότητας των παρεχοµένων υπη-
ρεσιών.

Πηγή: Τα Νεα

Ως ευκαιρία «να δημιουργή-
σουμε στη χώρα μας μια νέα
αναπτυξιακή πραγματικότητα,

ένα νέο αναπτυξιακό μοντέλο, εξωστρέ-
φειας, μιας επιθετικής και ανταγωνιστικής
οικονομίας» χαρακτήρισε τη σημερινή
κρίση, ο υπουργός Περιφερειακής Ανά-
πτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Μιχάλης
Χρυσοχοϊδης, μιλώντας στον αρμόδιο
Κοινοβουλευτικό Τομέα Εργασίας του
ΠΑΣΟΚ, ο οποίος συνεδρίασε με διευ-
ρυμένη σύνθεση, παρουσία του Ανα-
πληρωτή Υπουργού Σωκράτη Ξυνίδη
και των Υφυπουργών, Παναγιώτη Ρήγα
και Ντίνου Ρόβλια.

Ο κ. Χρυσοχοΐδης έκανε ειδική ανα-
φορά στη συνεργασία με την Αυτοδιοί-
κηση, ώστε να ενταθεί ο ρυθμός απορ-
ρόφησης του ΕΣΠΑ και η υλοποίηση
των ώριμων έργων στην Περιφέρεια,
προκειμένου «να φέρουμε το ΕΣΠΑ έναν
χρόνο μπροστά», όπως είπε χαρακτηρι-

στικά.
Σχετικά με το ζήτημα της ρευστότητας

τόνισε ότι «αν προσθέσουμε τα νέα Ταμεία
καθώς και τα δάνεια που θα διοχετευθούν
από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύ-
σεων, περίπου 5 δισ. ευρώ θα διατεθούν
στην αγορά μέχρι και το 2011» και υπεν-
θύμισε ότι μέχρι τώρα έχουμε διοχετεύσει
στην αγορά περίπου ένα δισ. ευρώ.

Συνεχίζοντας, σημείωσε ότι «επιχει-
ρούμε να δημιουργήσουμε ένα νέο μον-
τέλο περιφερειακής σύγκλισης και ανά-
πτυξης μέσα από τον νέο επενδυτικό
νόμο» και υπογράμμισε ότι «στηρίζουμε
φανατικά την εξωστρέφεια, την ανταγω-
νιστικότητα και την καινοτομία».

Μάλιστα, παρατήρησε ότι «φέρνουμε
στη Βουλή νομοσχέδια για την απλο-
ποίηση της διαδικασίας αδειοδότησης
των μεταποιητικών επιχειρήσεων και
της βιομηχανίας, τον εκσυγχρονισμό του
θεσμικού πλαισίου για τις Βιομηχανικές

Περιοχές και τη δημιουργία σύγχρονων
Επιχειρηματικών Πάρκων, τη δραστική
απλοποίηση της διαδικασίας αδειοδό-
τησης των τεχνικών επαγγελμάτων».

Τέλος, υποστήριξε ότι είναι καιρός
να κάνουμε μια νέα αρχή και υπογράμ-
μισε ότι εάν διατηρήσουμε το ίδιο μοντέλο,
το 2013 θα είμαστε μια χώρα χωρίς ευ-
καιρίες και χωρίς προοπτική.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης που
ακολούθησε, οι βουλευτές επεσήμαναν
την αναγκαιότητα να υπάρξουν γρήγοροι
ρυθμοί στις προσπάθειες για ανάπτυξη
και σημείωσαν ότι αποτελούν άμεσες
προτεραιότητες, η ενίσχυση της ρευστό-
τητας στην αγορά, η εξεύρεση τρόπων
για ισχυρότερη χρηματοδότηση των επι-
χειρήσεων από τις τράπεζες, καθώς και
η αλλαγή του επιχειρηματικού κλίμα-
τος.

www.kathimerini.gr 

με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ 

Ενημέρωση του ΚΤΕ Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας του ΠΑΣΟΚ από την ηγεσία του Υπουργείου. 

Άνοιγµα Κλειστών Επαγγελµάτων
Αντίστροφη µέτρηση για ανατροπές στις συνθήκες εργασίας και τις αµοιβές
δεκάδων χιλιάδων επαγγελµατιών άρχισε από χθες, µε την αποχώρηση της
τρόικας και την εντολή που έδωσε για το άνοιγµα των κλειστών επαγγελµάτων. 
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Eπισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου και βρείτε απαντήσεις σε τυχόν ερωτήματά σας
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Ηδημιουργία του ΕΤΕΑΝ αποτελεί ση-

μαντικό βήμα για την ενίσχυση της

ρευστότητας και μπορεί να γίνει το

διαρκές στήριγμα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

τονίζει σε ανακοίνωσή της η ΕΣΕΕ. 

Το ΕΤΕΑΝ, επισημαίνει η Συνομοσπονδία,

«είναι ένα χρηματοδοτικό ίδρυμα και αυτό που

πρέπει να δούμε είναι ο πραγματικός ρόλος που

θα παίξει στη στήριξη της πραγματικής οικονομίας.

Η προοπτική είναι να διοχετεύσει 2,5 δισ. ευρώ

στα επόμενα δύο χρόνια σε περίπου 25.000 μι-

κρομεσαίες επιχειρήσεις. Από την επίδραση

αυτών των παρεμβάσεων στην ενίσχυση της ρευ-

στότητας της αγοράς, θα καθοριστεί και η αποτε-

λεσματικότητα αυτού του σύγχρονου χρηματο-

δοτικού εργαλείου».

Κρίση
Οι μικρές επιχειρήσεις βιώνουν σήμερα μια

πρωτόγνωρη οικονομική κρίση, που θέτει σε κίν-

δυνο την ίδια τη βιωσιμότητά τους. Η περιορισμένη

πρόσβαση στην τραπεζική χρηματοδότηση, η

αδυναμία να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις

τους, η αύξηση των ακάλυπτων επιταγών και η

μείωση της ζήτησης, έχουν φέρει σε ασφυξία την

αγορά. 

Η δημιουργία του ΕΤΕΑΝ, επισημαίνει η

ΕΣΕΕ, που έχει στόχο να συμβάλει στην ανάπτυξη

νέων επιχειρήσεων, πρέπει να δώσει άμεσες

λύσεις στις επιχειρήσεις που πλήττονται από την

έλλειψη ρευστότητας και αναζητούν κεφάλαια κί-

νησης για να καλύψουν τις ανάγκες τους. 

Η Συνομοσπονδία θεωρεί ότι τα 460 εκατ.

ευρώ που θα εκταμιευτούν από το ΕΣΠΑ είναι

ένα μεγάλο ποσό που θα βελτιώσει την απορρό-

φηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων. Επίσης, θα

πρέπει να υπάρξει συγκεκριμένη στοχοθέτηση

επιχειρήσεων ώστε στην πράξη τα προγράμματα

του ΕΤΕΑΝ να ωφελήσουν τη διαπραγματευτική

ικανότητα μικρών επιχειρήσεων που έχουν πε-

ριορισμένη πρόσβαση στο τραπεζικό σύστημα.

Πηγή: Ημερησία

ΣTIΣ αρχές Δεκεμβρίου αναμένεται να

ενεργοποιηθεί το πρόγραμμα «Εξοι-

κονόμηση κατ' Οίκον» και οι ενδιαφε-

ρόμενοι θα μπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις

για δάνεια με επιτόκιο της τάξης του 4,93%

στις τράπεζες Εθνική, Eurobank, Πειραιώς και

Alpha Bank. 

Oπως ανακοινώθηκε χθες από το ΤΕΜΠΜΕ

στο οποίο υπάγεται το Ταμείο Εξοικονόμηση

κατ' Οίκον, ολοκληρώθηκε η διαδικασία του

διεθνούς ανοικτού διαγωνισμού για την επιλο-

γή τραπεζών που θα υλοποιήσουν το πρό-

γραμμα, το οποίο προβλέπει τη χορήγηση χα-

μηλότοκων δανείων για επεμβάσεις βελτίωσης

της ενεργειακής αποδοτικότητας των κατοι-

κιών και χρήσης ανανεώσιμων πηγών ενέρ-

γειας στα κτίρια του οικιακού τομέα. 

Υπενθυμίζεται ότι για την υλοποίηση του προ-

γράμματος έχει συσταθεί ειδικό Ταμείο Χαρτο-

φυλακίου. Το Ελληνικό Δημόσιο, μέσω του

ΕΣΠΑ, χρηματοδότησε με 241 εκατ. ευρώ το

Ταμείο αυτό, στο οποίο θα συνεπενδυθούν

ποσά ύψους περίπου 400 εκατ. ευρώ και από

τις τράπεζες. Από τα ποσά αυτά των 640 εκατ.

θα διοχετευθούν στην ελληνική αγορά περί-

που 600 εκατ. με τη μορφή δανείων με ευνοϊ-

κούς όρους προς φυσικά πρόσωπα/ιδιοκτήτες

κατοικιών, ενώ τα υπόλοιπα 40 εκατ. ευρώ θα

δοθούν ως κίνητρο με τη μορφή επιδότησης

επιτοκίου σε φυσικά πρόσωπα/νοικοκυριά

χαμηλής εισοδηματικής τάξης.

Πλέον των 640 εκατ. ευρώ θα δοθούν μέσω

ΕΣΠΑ και άλλα 155 εκατ. για την υλοποίηση

του προγράμματος «Εξοικονόμηση κατ'Α

Oικον», τα οποία θα χρησιμοποιηθούν για επι-

χορήγηση κόστους επένδυσης σε φυσικά πρό-

σωπα χαμηλής και μεσαίας εισοδηματικής τά-

ξης καθώς και για την κάλυψη του κόστους

των ενεργειακών επιθεωρητών.
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στις μικρές επιχειρήσεις 
μέσω του ΕΤΕΑΝ 

Εξοικονόμηση
κατ’ οικον
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ε αγωνιώδεις προσπάθειες
για την ενίσχυση της ρευστό-
τητάς του βρίσκεται τις τελευ-

ταίες ημέρες το πιστωτικό σύστημα,
προκειμένου να μπορέσει να δια-
θέσει, εν συνεχεία, αυξημένες πι-
στώσεις προς την οικονομία και να
αντιμετωπιστούν οι συνθήκες βαθιάς
ύφεσης. 

Τις τελευταίες ημέρες οι διοική-
σεις των ελληνικών τραπεζών τελούν
υπό διπλή πίεση. Από την μία η
εκτόξευση του spread του ελληνικού
ομολόγου αναφοράς πάνω από τα
επίπεδα των 900 μονάδων βάσης
απαιτεί την κατάθεση περισσότερων
εγγυήσεων στην ΕΚΤ για τη λήψη
ρευστότητας και από την άλλη η
«χειμαζόμενη» οικονομία βρίσκεται
στα όρια της πιστωτικής ασφυξίας
και απαιτεί τόνωση της αγοράς. 

Υπ'Α αυτές τις συνθήκες τραπε-
ζίτες, κυβέρνηση και παραγωγικές
τάξεις αναζητούν λύσεις και ήδη το
νέο πακέτο των εγγυήσεων ύψους
25 δισ. ευρώ έχει τεθεί στο τραπέζι
των διαπραγματεύσεων. 

Ο επιχειρηματικός κόσμος έχει
εναποθέσει στο νέο πακέτο εγγυή-
σεων του Δημοσίου προς τις τράπε-
ζες, συνολικού ύψους 25 δισ. ευρώ,
τις τελευταίες «ελπίδες» του για την
ενίσχυση της ρευστότητας στην οι-
κονομία. Οι επιχειρήσεις ακροβατούν
στα όρια της πιστωτικής ασφυξίας,
ενώ τα μηνύματα που καταφθάνουν
από το πιστωτικό σύστημα αναφέ-
ρουν ότι ο ρυθμός της πιστωτικής
επέκτασης θα κινηθεί το 2011, υπό
τις παρούσες συνθήκες, με αρνητικό
ρυθμό.

Οι τράπεζες από την πλευρά τους
έχουν δεσμευτεί ότι τα 25 δισ. ευρώ,
που θα λάβει ως στήριξη το ελληνικό
τραπεζικό σύστημα, θα διοχετευθούν
στην αγορά, ενώ έχει ήδη αποφασι-
στεί ένα πλαίσιο συμφωνίας του
Yπουργείου Οικονομίας με κάθε πι-
στωτικό ίδρυμα χωριστά, ώστε να
εξασφαλιστεί ότι οι πόροι αυτοί θα
πάνε πράγματι στη στήριξη της ελ-
ληνικής οικονομίας.

Σύμφωνα με τραπεζικές πηγές,
το πιστωτικό σύστημα αναμένεται
να χορηγήσει από τις διαθέσιμες εγ-
γυήσεις περί τα 7 έως 9 δισ. ευρώ

υπό την μορφή χορηγήσεων, κυρίως
προς μικρομεσαίες επιχειρήσεις
αλλά και για την αγορά κατοικίας.
Κορυφαίος τραπεζίτης τονίζει χαρα-
κτηριστικά ότι «στόχος μας πλέον
είναι να στηρίξουμε την αγορά, κυ-

ρίως τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις,
ενώ στη συνέχεια θα ξεκινήσει και
η χορήγηση νέων στεγαστικών δα-
νείων».

Η διαδικασία 
Οι σχετικές διαδικα-

σίες έχουν ήδη
ξεκινήσει
κ α ι

σ ύ μ -
φ ω ν α
με ασφα-
λείς πλη-
ροφορίες η
Τράπεζα της
Ελλάδος ανα-
μένει από τα πι-
στωτικά ιδρύμα-
τα τις σχετικές αιτή-
σεις προκειμένου να κάνουν χρήση
των εγγυήσεων ανάλογα με το με-
ρίδιο αγοράς που κατέχουν. Οι πλη-
ροφορίες αναφέρουν ότι οι αιτήσεις
θα φθάσουν στο Yπουργείο Οικο-
νομικών και στην Τράπεζα της Ελ-
λάδος τις επόμενες ημέρες και εν
συνεχεία οι τράπεζες θα αντλήσουν
ρευστότητα από την Ευρωπαϊκή Κεν-

τρική Τράπεζα. Καλώς εχόντων των
πραγμάτων οι πρώτες εκταμιεύσεις
δανείων τοποθετούνται μέσα στον
Δεκέμβριο.

Η κατανομή των 25 δισ. ευρώ 
Σε ό,τι αφορά το υπόλοιπο των

εγγυήσεων, θα χρησιμοποιηθούν
για την κεφαλαιακή ενίσχυση των
τραπεζικών ομίλων και πιο συγκε-
κριμένα περί τα 10 δισ. ευρώ θα
συμψηφίσουν ένα μέρος από τις

απώλειες των καταθέσεων ενώ
τα υπόλοιπα θα καλύψουν

τις ανάγκες ρευστότητας
που προέκυψαν από
τη μείωση των τιμών
των ομολόγων. Με τη

συγκεκριμένη κατανομή
των εγγυήσεων φαίνεται

να συμφωνούν τόσο το οι-
κονομικό επιτελείο όσο και
η Τράπεζα της Ελλάδος.

Αξίζει να αναφερθεί ότι
μέχρι σήμερα το Eλληνικό

Δημόσιο έχει στηρίξει το τρα-
πεζικό σύστημα με 43 δισ.

ευρώ (28 συν 15 δισ. ευρώ)
ενώ πρόσφατα η τρόικα, αντιλαμ-

βανόμενη ότι οι ελλη-
νικές τράπεζες χρει-
άζονται ενεργή στήριξη
καθώς εμφανίζουν
οριακή ρευστότητα χω-
ρίς να μπορούν να στη-

ρίξουν την πραγματική οικονομία,
αποφάσισε μαζί με το Eλληνικό Δη-
μόσιο να δημιουργήσουν ένα νέο
μηχανισμό παροχής εγγυήσεων
προς τις τράπεζες ύψους 25 δισ.
ευρώ. Συνολικά οι ενισχύσεις του
Δημοσίου προς το πιστωτικό σύ-
στημα ανέρχονται στα 68 δισ. ευρώ

Πηγή : express.gr

Ανοίγει το πακέτο
των εγγυήσεων
25 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ
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ΡΑΛΛΥ ΕΛΠΑ
Στη Λαμία
για τα επόμενα 3 ΧΡΟΝΙΑ

Tη σκυτάλη από τη Φωκίδα και συγκεκριμένα την Ιτέα θα πάρει του χρόνου η Λαμία, στην οποία για τα

επόμενα τουλάχιστον τρία χρόνια θα διεξάγεται το Ράλι ΕΛΠΑ, που αποτελεί γύρο του Ευρωπαϊκού Πρωτα-

θλήματος Ράλι. Οι βάσεις της νέας συνεργασίας μεταξύ ΕΛΠΑ, Δήμου Λαμίας και φορέων μπήκαν το πρωί

της Πέμπτης στο γραφείο του Δημάρχου Γιώργου Κοτρωνιά. Εκεί όπου πραγματοποιήθηκε κοινή συνάντηση του

Δημάρχου, του προέδρου του Ε.Β.Ε. Φθιώτιδος κ. Α. Διαμαντάρα, του προέδρου της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών

Βιοτεχνών Φθιώτιδας κ. Ι. Λούκα και του προέδρου του Εμπορικού

Συλλόγου Λαμίας κ. Γ. Γεωργαντά, με τον πρόεδρο της ΕΛΠΑ κ. Β.

Δεσποτόπουλο. Τις επόμενες μέρες θα οριστικοποιηθούν σε νέα

σύσκεψη οι λεπτομέρειες του αγώνα, όπως η διαδρομή. Ο αγώνας

θα διεξαχθεί από 1 έως 3 Απριλίου. 

«Ο κ. Δεσποτόπουλος είναι φίλος της Λαμίας. Είχαμε μια πολύ

καλή συνεργασία με το Ράλι Ακρόπολης. Θέλουμε τον μηχανοκίνητο

αθλητισμό στην πόλη μας γιατί η Λαμία είναι πόλη που αγαπάει

τον μηχανοκίνητο αθλητισμό. Έχουμε φίλαθλο κόσμο και υποδομές

για να μπορέσουμε να υποστηρίξουμε μια διοργάνωση ευρωπαϊκού

επιπέδου αγώνα» δήλωσε σχετικά ο Δήμαρχος Λαμίας Γιώργος Κοτρωνιάς. Απ’ την πλευρά του ο κ. Δεσποτόπουλος

τόνισε: «Είναι ο πρώτος από τους δέκα αγώνας χρονικά του ευρωπαϊκού πρωταθλήματος και ελπίζουμε να έχει την

επιτυχία που είχε και παλιά το Ράλι Ακρόπολης. Η ανταπόκριση που βρήκαμε από τον Δήμαρχο και τους φορείς της

πόλης είναι όπως πάντα θερμή. Από τους φορείς επιδιώκουμε κυρίως την ηθική συμπαράσταση έχοντας πάντα την

ανάγκη και της υλικής συμπαράστασης, γιατί ένας αγώνας έχει πάντα τα έξοδά του». Τη στήριξη και συμπαράστασή

τους εξέφρασαν στις δηλώσεις τους οι κ.κ. Διαμαντάρας, Λούκας και Γεωργαντάς.
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Κινητό της Google θα λειτουργεί και σαν πιστωτική κάρτα 

Kινητό τηλέφωνο σχεδιάζει να κυκλοφορήσει η αμερικανική Google,
το οποίο θα έχει ενσωματωμένο "τσιπάκι" που θα επιτρέπει στη
συσκευή να λειτουργεί και σαν "εικονικό πορτοφόλι", επιτρέποντας

στους χρήστες να κάνουν πληρωμές στα καταστήματα, με απώτερο στόχο
οι πιστωτικές κάρτες σταδιακά να γίνουν... αχρείαστες. 

Η καινοτόμος συσκευή, η οποία θα αποτελέσει το διάδοχο του κινητού Nexus One της εταιρείας, που δεν είχε
επιτυχία στην αγορά, θα "τρέχει" το ανανεωμένο λογισμικό "Gingerbread", όπως έχει σχολιάσει ο διευθύνων
σύμβουλος της Google Έρικ Σμιτ. 

Το "έξυπνο" κινητό-πορτοφόλι με οθόνη αφής φιλοδοξεί να αντικαταστήσει τις πιστωτικές κάρτες, όπως είπε ο
επικεφαλής της Google, ο οποίος πρόσθεσε ότι τα "τσιπάκια" στα κινητά είναι πιο ασφαλή και προστατευμένα από
χάκερ και απατεώνες σε σχέση με τις πιστωτικές κάρτες. 

Tα τσιπ επικοινωνίας "εγγύς-πεδίου", που επιτρέπουν τη διενέργεια χρηματοοικονομικών συναλλαγών,
αποθηκεύουν προσωπικά δεδομένα του χρήστη και μπορούν να μεταδοθούν και να διαβαστούν από άλλες
συσκευές, για παράδειγμα, στο ταμείο ενός καταστήματος. 

Παραμένει άγνωστο ακόμα ποια εταιρεία κινητής τηλεφωνίας κατασκευάζει για λογαριασμό της Google το νέο
smartphone, το οποίο ο Σμιτ έδειξε βιαστικά στη συνδιάσκεψη Web 2.0 στο Σαν Φρανσίσκο, χωρίς όμως να
αποκαλύψει περισσότερες λεπτομέρειες προς το παρόν. Το προηγούμενο Nexus One, το οποίο "έτρεχε" το λειτουργικό
σύστημα Android της Google, παραγόταν από την ταϊβανέζικη HTC.

Η Google θα χρησιμοποιήσει ένα online επεξεργαστή πληρωμών για να διαχειρίζεται τις συναλλαγές που θα
γίνονται μέσα από το κινητό-πορτοφόλι της.

Ο πιο «πράσινος»
υπερ - υπολογιστής
είναι αµερικανικός

Oι ΗΠΑ πρόσφατα έχασαν την πρωτοκαθεδρία τους,
όσον αφορά τον επίζηλο τίτλο του ταχύτερου
υπερ-υπολογιστή στον κόσμο, ο οποίος πλέον πέ-

ρασε σε κινεζικά χέρια. Όμως μπορούν να παρηγορηθούν
κάπως με μια νέα διεθνή κατάταξη, το «Green500», που
φέρνει ένα αμερικανικό υπολογιστικό μηχάνημα στην
κορυφή των πιο «πράσινων» και ενεργειακά αποδοτικών
σούπερ-υπολογιστών του κόσμου.

Έτσι, μπορεί η κατάταξη «Top500» να έχει πια στην
θέση Νο1 τον πανίσχυρο κινεζικό «Τιανχέ - 1Α» (Γαλαξίας)
του Εθνικού Κέντρου Υπερ-Υπολογιστών της Τιανζίν, αλλά
η νέα «πράσινη» λίστα έχει στην κορυφή της τον Blue
Gene/Q της ΙΒΜ, σύμφωνα με το New Scientist. Η νέα
κατάταξη ταξινομεί τα υπολογιστικά «τέρατα» του πλανήτη
με βάση την απόδοσή τους ανά βατ ενέργειας που κατα-
ναλώνουν.

Ο Blue Gene/Q, ο οποίος δημιουργήθηκε από τον
ερευνητή Βου-τσουν Φενγκ του πανεπιστημίου Virginia
Tech της Βιρτζίνια, εκτελεί 1.684 megaflops ανά βατ και
είναι κατά 165% πιο αποδοτικός ενεργειακά από τον
κινεζικό Τιανχέ - 1, που εκτελεί 635,15 megaflops ανά
βατ. 

Παρόλη όμως την ενεργειακή αποδοτικότητά του -ή
ίσως εξαιτίας αυτής- ο αμερικανικός Blue Gene/Q έχει
υπολογιστική ισχύ «μόλις» 653 teraflops ανά δευτερόλεπτο
(έναντι 2,57 petaflops του Τιανχέ-1) και βρίσκεται στην
115η θέση της λίστας των 500 ισχυρότερων υπολογιστών
του πλανήτη. 

Δεύτερος στην «πράσινη» λίστα Green500 βρίσκεται
ο ιαπωνικός «Τσουμπάμε 2.0» του Ινστιτούτου Τεχνολογίας
του Τόκιο (με 958 megaflops/watt), ενώ τρίτος είναι ο
EcoG του Εθνικού Κέντρου Υπερ-υπολογιστικών Εφαρμογών
του Εθνικού Ιδρύματος Επιστημών των ΗΠΑ (με 933
megaflops/watt). 

Η ελληνική αμεριμνησία για το
ΕΣΠΑ ανησυχεί τις Βρυξέλλες 

Τελεσίγραφο για άμεση κατάργηση της γραφειοκρατίας που μπλοκάρει τα έργα και
καθυστερεί την απορρόφηση των κοινοτικών κονδυλίων θέτουν, σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, οι αρμόδιες υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ενωσης στην ελληνική κυβέρνη-

ση.
Οι κοινοτικές υπηρεσίες ζητούν να ενημερώνονται συνεχώς για την κατάσταση που

επικρατεί σχετικά με την πρόοδο των έργων και την απορρόφηση των δεσμευμένων
κονδυλίων για την περίοδο 2007-2013, αλλά κυρίως για τις ενέργειες που γίνονται
προκειμένου να επιλυθούν χρόνια προβλήματα γραφειοκρατίας που δημιουργούν
σημαντικές εμπλοκές στην υλοποίηση των έργων.

Επαφές
Σύμφωνα με πληροφορίες έχει εγκατασταθεί στην Αθήνα κλιμάκιο από στελέχη της

Ε.Ε. που είναι σε συνεχείς επαφές με τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Θ. Πάγκαλο, τον
υπουργό Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου, αλλά και άλλους υπουργούς που εμπλέκονται
στο θέμα των έργων. Μάλιστα, υπάρχει συχνή ανταλλαγή επιστολών μεταξύ των
συναρμοδίων φορέων προκειμένου να ασκηθούν πιέσεις για επιτάχυνση των διαδικασιών.
Απαλλοτριώσεις, αρχαιολογικές έρευνες και δικαστικές εμπλοκές καθυστερούν μήνες,
ακόμα και χρόνια την υλοποίηση έργων, μικρών και μεγάλων, σε όλη την ελληνική
περιφέρεια δημιουργώντας αδιέξοδα στους χρόνους απορρόφησης των δεσμευμένων
κοινοτικών πόρων. Και ενώ η κυβέρνηση δια στόματος αρμοδίων υπουργών έχει
προαναγγείλει κατ΄ επανάληψη ότι θα λυθεί άμεσα το πρόβλημα, οι ρυθμίσεις παραμένουν
στα συρτάρια.

Τα στελέχη της Ευρωπαϊκής Ενωσης αδυνατούν να κατανοήσουν πως είναι δυνατόν,
στη δύσκολη δημοσιονομική συγκυρία που διανύει η Ελλάδα, να μην απορροφώνται οι
κοινοτικοί πόροι για έργα, δημιουργώντας νέες θέσεις εργασίας και συμβάλλοντας στην
ανάπτυξη. Θεωρούν τους πόρους αυτούς ευκαιρία για την Ελλάδα αφού η στρόφιγγα των
χρηματοδοτήσεων από τράπεζες για αναπτυξιακά έργα είναι απαγορευτικά ακριβή.

Οι κοινοτικοί, σε επαφές τους με στελέχη της ελληνικής πλευράς, αναφέρουν ότι θα
πρέπει να εκμεταλλευθούν άμεσα τους εγκεκριμένους κοινοτικούς πόρους αφού τα
χρονικά όρια είναι αυστηρά σε αυτή τη χρηματοδοτική περίοδο.

Δεσμεύσεις Υπενθυμίζεται ότι στο μνημόνιο με την τρόικα προβλέπονται συγκεκριμένες
δεσμεύσεις που θα πρέπει να τηρήσει η ελληνική κυβέρνηση προκειμένου να συνεχιστεί
η χρηματοδότηση. Στο μνημόνιο αναφέρεται ότι θα πρέπει να εφαρμοστούν μέτρα, συμ-
περιλαμβανομένης και την εφαρμογής του νόμου 3840/2010 (σκοπός του οποίου είναι η
αποκέντρωση στη διαχείριση των πόρων, η απλοποίηση των εφαρμοζόμενων διαδικασιών
και η ενίσχυση της αποτελεσματικότητας στην εφαρμογή των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων
του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007 - 2013, με στόχο την ταχεία
απελευθέρωση των κοινοτικών κονδυλίων και τη διοχέτευσή τους σε έργα και δράσεις
υψηλού αναπτυξιακού αποτελέσματος) για τη δημιουργία «γρήγορης παραγωγής έργου». 

Στόχοι
Η συμμόρφωση προς τους στόχους απορρόφησης των Διαρθρωτικών Ταμείων και

του Ταμείου Συνοχής θα μετράται με πιστοποιημένα στοιχεία. Στο πλαίσιο αυτό δημιουργείται
επιτελικό σύστημα παρακολούθησης έργων που αναμένεται, σύμφωνα με πληροφορίες,
να τεθεί σε λειτουργία έως το τέλος του χρόνου.

Σύμφωνα με το Μνημόνιο η κυβέρνηση θα πρέπει «να συστήσει μια τεχνική ομάδα
εργασίας σε άμεση επαφή με τις υπηρεσίες της Επιτροπής, για να εξασφαλιστεί η ταχεία
εφαρμογή των Α) μεγάλων έργων στους τομείς των μεταφορών Β) περιβαλλοντικών
έργων, Γ) εργαλείων χρηματοπιστωτικών τεχνικών Δ) μεταρρυθμίσεων της δημόσιας
διοίκησης, αξιοποιώντας της αυξημένη τεχνική βοήθεια». 

Στο 12,1% η απορρόφηση κονδυλίων
Παρά τις δεσμεύσεις αυτές η απορρόφηση των Προγραμμάτων του Εθνικού Στρατηγικού

Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) παραμένει σε απογοητευτικά επίπεδα. Τρία χρόνια μετά την
έναρξη του προγράμματος έχει απορροφηθεί το 12,1% των κονδυλίων. Συγκεκριμένα, το
σύνολο του ΕΣΠΑ για την περίοδο 2007 - 2013 είναι 31,9 δισ. ευρώ, από τα οποία τα 26,2
δισ. ευρώ είναι κοινοτική συμμετοχή και τα υπόλοιπα αποτελούν την εθνική συμμετοχή.
Από τα 31,9 δισ. ευρώ έχουν απορροφηθεί μόλις 3,17 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με τα στοιχεία
δεν υπάρχει κίνδυνος απώλειας πόρων για το τρέχον έτος, αλλά τα επόμενα χρόνια θα
πρέπει να υπάρξουν ρυθμοί εξπρές για να σωθούν τα κονδύλια. Το ποσοστό των νομικών
δεσμεύσεων (δηλαδή των υπογεγραμμένων συμβάσεων έτοιμων για έναρξη) δεν επιτρέπει
ιδιαίτερη αισιοδοξία, ενώ δεν υπάρχει και «περίσσεια» πόρων για την εθνική συμμετοχή. 

Πηγή Ημερησία
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1. Τι αλλάζει στις συλλο-
γικές συμβάσεις εργασίας; 
Μέχρι σήμερα οι μισθοί, τα επιδόματα

και γενικά οι όροι εργασίας ρυθμίζονταν

συλλογικά (μέσω των οργανώσεων των

εργοδοτών και των εργαζομένων) σε 3

επίπεδα. Η Εθνική Γενική Συλλογική

Σύμβαση Εργασίας καθόριζε τους ελά-

χιστους όρους αμοιβής και εργασίας για

τους εργαζόμενους (κυρίως τους ανει-

δίκευτους) όλης της χώρας, οι κλαδικές

και οι ομοιεπαγγελματικές συμβάσεις

προσδιόριζαν καλύτερους όρους σε κάθε

κλάδο και επάγγελμα έχοντας πάντα

σαν βάση για τις μισθολογικές αυξήσεις

την ΕΓΣΣΕ και οι επιχειρησιακές κάποιες

επιπλέον ρυθμίσεις, σε επίπεδο επιχεί-

ρησης (έως σήμερα οι περισσότερες

αφορούσαν κυρίως ΔΕΚΟ). Με τις αλ-

λαγές που επιβάλλει το Μνημόνιο «πε-

ριθωριοποιούνται» οι κλαδικές και οι

ομοιεπαγγελματικές συμβάσεις και ενι-

σχύεται ο ρόλος των επιχειρησιακών

συμβάσεων.

2.  Τι θα ρυθμίζουν οι επι-
χειρησιακές συμβάσεις; 
Οι επιχειρησιακές συμβάσεις, με βάση

το νόμο του Μνημονίου, θα μπορούσαν

να αποκλίνουν έναντι τόσο των κλαδικών

και των ομοιεπαγγελματικών συμβάσεων

όσο και έναντι της ΕΓΣΣΕ καθορίζοντας

χαμηλότερες αμοιβές (μισθούς, επιδό-

ματα κ.ά.). Υστερα από το «σπάσιμο» του

κατώτατου μισθού των 740 ευρώ της

ΕΓΣΣΕ και τη διαπραγμάτευση που

έκανε η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας

και Κοινωνικής Ασφάλισης με την τρόικα,

συμφωνήθηκε να τεθούν κάποιοι «ανα-

γκαίοι περιορισμοί» και οι επιχειρησια-

κές συμβάσεις να μην αποκλίνουν από

την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση

Εργασίας. 

Η κυβέρνηση, με βάση αυτά τα νέα δε-

δομένα, σε συνεργασία με τους κοινω-

νικούς εταίρους καλείται να καταρτίσει

το νομοθετικό πλαίσιο καθορίζοντας τις

προϋποθέσεις κάτω από τις οποίες θα

υπερισχύουν οι επιχειρησιακές συμβά-

σεις. Το σχέδιο του υπουργείου είναι

να ισχύουν οι επιχειρησιακές συμβάσεις

- δηλ. οι χαμηλότερες αμοιβές - σε απο-

δεδειγμένα ζημιογόνες επιχειρήσεις για

την αποφυγή λουκέτων (όχι όμως και

των απολύσεων που θα επιτρέπονται)

και για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα

(έως 2 χρόνια). Το σχέδιο, σε κάθε περί-

πτωση, θα τεθεί για έγκριση στην τρόικα,

η οποία θα έχει τον τελευταίο λόγο πριν

από τη ψήφιση του νέου νόμου.

3. Ποιοι θα υπογράφουν
τις επιχειρησιακές συμ-
βάσεις εργασίας;
Με βάση το ισχύον καθεστώς των συλ-

λογικών διαπραγματεύσεων, τις επιχει-

ρησιακές συμβάσεις υπογράφουν οι ερ-

γοδότες και τα σωματεία των εργαζομέ-

νων σε επιχειρήσεις πάνω από 50 άτομα.

Ωστόσο, έχει ήδη δοθεί (με το νόμο Λο-

βέρδου) η δυνατότητα υπογραφής τέ-

τοιων συμφωνιών για τα ελαστικά ωράρια

σε μικρές επιχειρήσεις ακόμη κι αν δεν

υπάρχει σωματείο (υπογράφει τη συμ-

φωνία «ένωση προσώπων» 5 εργαζο-

μένων). Η «γραμμή» αυτή ζητείται να

ισχύσει και για τις επιχειρησιακές συμ-

βάσεις.

4.  Ποιες ανατροπές μπο-
ρούν να επιφέρουν στους
όρους αμοιβής και εργα-
σίας οι επιχειρησιακές
συμβάσεις; 
Μπορούν να αλλάξουν όλους τους όρους

αμοιβής και εργασίας έχοντας ως «πά-

τωμα» τα ελάχιστα που προβλέπει η

εκάστοτε Εθνική Γενική Συλλογική Σύμ-

βαση Εργασίας. Για παράδειγμα, σε μια

τράπεζα όπου ο εισαγωγικός μισθός για

τον νεοπροσλαμβανόμενο είναι, με βάση

την κλαδική σύμβαση εργασίας, 1.000

ευρώ σήμερα, θα μπορεί να συμφωνηθεί

να καταβάλλονται τα 739,56 ευρώ που

προβλέπει η ΕΓΣΣΕ (-260,44 ευρώ το

μήνα, μείωση 26%). Μειώσεις μισθών

θα μπορούν να γίνονται και για τους ερ-

γαζόμενους που έχουν πολλά χρόνια

ασφάλισης, αφού ως ελάχιστο όριο θα

ισχύουν οι τριετίες και τα επιδόματα

που προβλέπει η ΕΓΣΣΕ (και όχι οι πιο

«γενναιόδωροι» όροι των κλαδικών και

ομοιεπαγγελματικών συμβάσεων). 

Θα μπορούν, ακόμη, να συμφωνούνται

ελαστικά ωράρια εργασίας αντί για την

πληρωμή υπερωριών μειώνοντας πάνω

από 26% τις αμοιβές. Η συνολική αυτή

υποτίμηση της αξίας της εργασίας θα

έχει επίπτωση στο μηναίο διαθέσιμο ει-

σόδημα των εργαζομένων αλλά και στις

συντάξεις (μειώνεται η βάση των απο-

δοχών για τον υπολογισμό τους).

5.  Μπορεί να αρνηθεί ο
εργαζόμενος την εφαρμο-
γή μιας επιχειρησιακής
σύμβασης;
Σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να την

αρνηθεί, εφόσον έχει υπογραφεί ανάμεσα

στον εργοδότη και τους εκπροσώπους

των εργαζομένων. Αν απολυθεί όσο

διαρκεί η επιχειρησιακή σύμβαση, ο

εργοδότης απλώς θα του καταβάλει την

αποζημίωση με βάση το μισθό που

ίσχυε πριν από τη μείωση που έγινε σε

επίπεδο επιχείρησης.

6. Ποιος θα ελέγχει αν η
επιχείρηση πράγματι αν-
τιμετωπίζει οικονομικά
προβλήματα και τον κίν-
δυνο του λουκέτου και δεν
επιδιώκει απλώς να μει-
ώσει το κόστος εργασίας
μέσω της υπογραφής επι-
χειρησιακής σύμβασης;
Το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής

Ασφάλισης προτείνει να ελέγχονται τα

στοιχεία από τους κοινωνικούς εταίρους

και το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας.

7. Πώς θα λύνονται οι δια-
φορές που μπορεί να προ-
κύπτουν κατά την επανα-
διαπραγμάτευση των
όρων αμοιβής σε επιχει-
ρησιακό επίπεδο;
Τα δύο μέρη θα έχουν το δικαίωμα να

προσφύγουν στον Οργανισμό Μεσολά-

βησης και Διαιτησίας. Οι προϋποθέσεις

για την προσφυγή θα είναι οι ίδιες για

τον εργοδότη και τους εκπροσώπους

των εργαζομένων όπως προβλέπει το

νομοσχέδιο που, σε εφαρμογή του Μνη-

μονίου, προωθεί το υπουργείο Εργασίας

και Κοινωνικής Ασφάλισης για ψήφιση.

Οι διαιτητές θα αποφασίζουν τι τελικώς

θα ισχύσει με τους μισθούς λαμβάνοντας

υπόψη την οικονομική κατάσταση της

επιχείρησης. Το ίδιο θα ισχύσει και για

τις ομοιεπαγγελματικές συμβάσεις ανά

κλάδο.

8. Τι επίπτωση θα έχει η
εφαρμογή της εντολής της
τρόικας για μη επέκταση
των συλλογικών συμβά-
σεων εργασίας;
Μέχρι σήμερα με απόφασή του ο εκά-

στοτε υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής

Ασφάλισης μπορούσε να επεκτείνει και

να κηρύξει γενικά υποχρεωτική για

όλους τους εργαζόμενους του κλάδου

ή ενός επαγγέλματος μια συλλογική

σύμβαση εργασίας η οποία έχει υπο-

γραφεί και δεσμεύει το 51% των εργα-

ζομένων του κλάδου ή του επαγγέλματος.

Το Μνημόνιο καταργεί το δικαίωμα

αυτό, παρά το γεγονός ότι ομόφωνα οι

εργοδοτικές οργανώσεις και η ΓΣΕΕ ζή-

τησαν να διατηρηθεί για να μην επι-

κρατήσουν όροι αθέμιτου ανταγωνισμού

μεταξύ των επιχειρήσεων του ίδιου κλά-

δου. 

Αν η τρόικα δεν αλλάξει τη θέση της,

όποιος εργοδότης δεν είνα μέλος οργά-

νωσης ή αποφασίζει να αποχωρήσει

από την εργοδοτική οργάνωση στην

οποία ανήκε, δεν θα υποχρεούται να

εφαρμόσει τους όρους μιας κλαδικής ή

ομοιεπαγγελματικής σύμβασης. Για πα-

ράδειγμα, δεν θα καταβάλλει στους ερ-

γαζομένους (ακόμη κι αν οι τελευταίοι

είναι μέλη συνδικαλιστικών οργανώσε-

ων) την αύξηση μισθών ή επιδομάτων

που έχουν συμφωνηθεί σε κλαδικό ή

ομοιεπαγγελματικό επίπεδο και θα έχει

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα έναντι των

υπολοίπων που θα καλούνται να κατα-

βάλουν υψηλότερους μισθούς, επιδόματα

κ.ά.

9. Πώς θα ρυθμίζονται οι
όροι αμοιβής και εργασίας
αν σε μια επιχείρηση δεν
υπάρχει επιχειρησιακή
συμφωνία και δεν εφαρ-
μόζεται, με βάση τα πα-
ραπάνω, καμία συλλογική
σύμβαση εργασίας (κλα-
δική ή ομοιεπαγγελματι-
κή);
Θα υπογράφονται ατομικές συμβάσεις

ανάμεσα στον εργοδότη και στον κάθε

εργαζόμενο χωριστά. Οι όροι των ατο-

μικών συμβάσεων δεν θα μπορούν,

απλώς, να είναι... δυσμενέστεροι από

τους όρους που προβλέπει η Εθνική

Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας.

10. Οι κλαδικές και οι
ομοιεπαγγελματικές συμ-
βάσεις που είχαν υπογρα-
φεί το 2009 δεν εξακο-
λουθούν να προστατεύουν
τους εργαζόμενους;
Οι κανονιστικοί όροι μιας σύμβασης

που έληξε ή καταγγέλθηκε εξακολου-

θούν να ισχύουν μόνο για ένα εξάμηνο.

Μετά την πάροδο του εξαμήνου οι υφι-

στάμενοι όροι αμοιβής και εργασίας

εξακολουθούν να ισχύουν μέχρις ότου

λυθεί ή τροποποιηθεί η ατομική σχέση

εργασίας, δηλ. ο εργαζόμενος και πάλι

είναι αντιμέτωπος με το δίλημμα της

αποδοχής νέων όρων σε ατομικό επίπεδο

ή της... αποχώρησης από την επιχείρηση,

χάνοντας τη θέση εργασίας.

10 ερωτήσεις
και απαντήσεις

για τις ανατροπές σε μισθούς
και συμβάσεις.
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Ο νέος νόμος στηρίζει τις

εξωστρεφείς και καινοτόμες

επιχειρήσεις οι οποίες είναι

ανταγωνιστικές, δήλωσε ο

υπουργός Ανάπτυξης κ. Μ.

Χρυσοχοΐδης 

Ο νέος νόμος στηρίζει τις

εξωστρεφείς και καινοτόμες

επιχειρήσεις οι οποίες είναι

ανταγωνιστικές, δήλωσε ο

υπουργός Ανάπτυξης κ. Μ.

Χρυσοχοΐδης 

Με φορολογικά κίνητρα θα

υποκατασταθεί η επιχορή-

γηση σε ρευστό στις επιχει-

ρήσεις, στον νέο επενδυτι-

κόαναπτυξιακό νόμο που θα

φέρει πολύ σύντομα στη Βου-

λή προς ψήφιση ο υπουργός

Περιφερειακής Ανάπτυξης

και Ανταγωνιστικότητας κ.

Μ. Χρυσοχοΐδης. Τα φορο-

λογικά κίνητρα θα έχουν ως

και 6ετή διάρκεια, ενώ δεν

αποκλείεται, εφόσον αυτό

κρίνεται απαραίτητο, να διαρ-

κούν ακόμη περισσότερο.

Να σημειωθεί ότι κάθε επι-

λέξιμη δαπάνη που θα μπαί-

νει στον επενδυτικό τομέα

από μια επιχείρηση θα μπο-

ρεί να έχει δικό της «φορο-

απαλλακτικό» καθεστώς,

ανάλογα με τον χαρακτήρα

της. 

Ο επιδοτικός χαρακτήρας θα

ισχύσει μόνο για νεοϊδρυό-

μενες επιχειρήσεις και για

συγκεκριμένους τομείς που

δύσκολα δανειοδοτούνται

από τις τράπεζες λόγω ρί-

σκου, όπως οι επιχειρήσεις

νέας τεχνολογίας και ρηξι-

κέλευθης καινοτομίας. Ειδικά

κίνητρα πολλαπλού χαρα-

κτήρα θα υπάρχουν για τους

λεγόμενους σχηματισμούς

επιχειρήσεων, τα γνωστά

clusters, ώστε να μπορούν

από κοινού να μειώσουν τα

λειτουργικά κόστη τους, ενώ

για τομείς που μπορούν άμε-

σα να αποδώσουν οφέλη για

την οικονομία, όπως ο του-

ρισμός, θα προβλέπονται κί-

νητρα ταχείας εκκίνησης. 

Σε κάθε περίπτωση θα κα-

ταρτίζεται ετήσιος προϋπο-

λογισμός των κινήτρων αλλά

και τακτική παρακολούθηση

των επενδυτικών εξελίξεων

για την απόδοσή τους και

την ωφελιμότητά τους. 

«Οι επιχειρήσεις μας ήταν

αντιανταγωνιστικές και εσω-

στρεφείς. O καινούργιος νό-

μος περιορίζει πάρα πολύ

τις επιδοτήσεις και στηρίζει,

με πολύ φανατισμό θα

έλεγα,τις επιχειρήσεις τις εξω-

στρεφείς, τις καινοτόμες, τις

επιχειρήσεις οι οποίες είναι

ανταγωνιστικές,μέσα από με-

γάλες φοροαπαλλαγές,απο-

σβέσεις και μια σειρά άλλα

κίνητρα» ανέφερε χαρακτη-

ριστικά σε χθεσινή συνέν-

τευξή του ο κ. Χρυσοχοΐδης,

όπου δήλωσε επίσης ότι «η

οικονομική πολιτική θα είναι

αποτελεσματική μόνον εφό-

σον υπάρχει συντονισμός.Θα

αρχίσει δειλά-δειλά να εμ-

φανίζεται μια διαφορετική

πραγματικότητα. Θα πέσει ο

πληθωρισμός,θα έχουμε

αποπληθωριστικές τάσεις,

εφόσον τα πράγματα από δη-

μοσιονομικής πλευράςεξε-

λίσσονται θετικά». 

Για το ΕΣΠΑ υπογράμμισε

ότι «η επανεκκίνηση προ-

ϋποθέτει ότι,τουλάχιστον σε

επίπεδο κράτους,θα κινή-

σουμε όλους τους πόρους

και όλα τα χρηματοδοτικά

εργαλεία να τα ρίξουμε στην

οικονομία». Το ΕΣΠΑ, το

οποίο είναι περίπου 22 δισ.

ευρώ, θα ρίξει στην αγορά

σημαντική ρευστότητα τα

επόμενα 4-5 χρόνια, ενώ ο

υπουργός προέβλεψε ότι οι

απορροφήσεις από 3% το

2009 θα φθάσουν στο 17%-

18% στο τέλος του χρόνου.

Σχετικά, τέλος, με τον ρόλο

του νέου ΤΕΜΠΜΕ του ΕΤΕ-

ΑΝ και τη δημιουργία ρευ-

στότητας στην αγορά υπο-

γράμμισε: «Ουσιαστικά βά-

ζουμε χρήματα του ΕΣΠΑ,

ένα μέρος των χρημάτων του

ΕΣΠΑ, και στη συνέχεια αυτά

εμπλουτίζονται και μο-

χλεύονται και αναμειγνύονται

με τραπεζικά χρήματα. Ετσι

βοηθάμε και το τραπεζικό

σύστημα να υπερβεί τα προ-

βλήματά του,αλλά κυρίως

βοηθάμε τις επιχειρήσεις να

αποκτήσουν πρόσβαση γρή-

γορη και πολύ φθηνή σε

χρηματοδότηση.Γιατί τους

όρους της χρηματοδότησης

και του τρόπου με τον οποίο

γίνεται αυτήτον καθορίζουμε

εμείς μέσα από τους διαγω-

νισμούς που κάνουμε από

το ΕΤΕΑΝ». 

Διαβάστε περισσότερα:

http://www.tovima.gr/de-

fault.asp?pid=2&ct=16&ar-

tId=369807&dt=26/11/2010

#ixzz16b4uBHAT

Φοροαπαλλαγές
για νέες επενδύσεις

Η
μερίδα ενημέρωσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων

πραγματοποιήθηκε από την ΑΝ.ΔΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛ-

ΛΑΔΑΣ και από το ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

την Δευτέρα 22-11-2010 και ώρα 18.30 στην αίθουσα του

Επιμελητηρίου Φθιώτιδας στη Λαμία.

Την παρουσίαση του Προγράμματος πραγματοποίησε ο

Πρόεδρος της ΑΝ.ΔΙΑ κ. Τζούφλας Κωνσταντίνος και ο Δι-

ευθυντής της ΑΝ.ΔΙΑ κ. Καργιώτης Ιωάννης. Το Επιμελητήριο

Φθιώτιδας εκπροσώπησε ο κ. Ψειρόπουλος Κωνσταντίνος,

Αντιπρόεδρος του ΕΒΕ.

Οι συμμετέχοντες επιχειρηματίες είχαν την ευκαιρία να

ενημερωθούν σε βάθος για όλες τις παραμέτρους υλοποίησης

του Προγράμματος ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ

και να απαντηθούν σχετικά τους ερωτήματα.

Η ΑΝ.ΔΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ως εταίρος του ΕΦΕΠΑΕ

έχει την ευθύνη υλοποίησης του προγράμματος για ολόκληρη

τη Στερεά Ελλάδα.

Το πρόγραμμα  αποσκοπεί  στον μετασχηματισμό της με-

ταποιητικής παραγωγικής βάσης της Ελληνικής Οικονομίας

προς νέα ή διαφοροποιημένα προϊόντα και μεταποιητικές

υπηρεσίες καθώς και την ενίσχυση της εξωστρεφούς επιχει-

ρηματικότητας, ως βασικής επιλογής

για την παραγωγική αναβάθμιση

της χώρας προς αγαθά και υπηρεσίες

υψηλής προστιθέμενης αξίας, με

ποιότητα, περιβαλλοντική ευαισθη-

σία, και ενσωμάτωση γνώσης και

καινοτομίας.

Το πρόγραμμα ενισχύει :

Παραγωγή και προώθηση νέων

ή διαφοροποιημένων προϊόντων ή

και υπηρεσιών.

Αύξηση της εξωστρέφειας / εξα-

γωγικού προσανατολισμού των επι-

χειρήσεων[1].

Εξυπηρέτηση υποχρεώσεων επιχειρηματικής υπεργολα-

βίας.

Ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων / προϊόντων / υπηρε-

σιών.

Διαφοροποίηση της παραγωγικής βάσης της επιχείρησης.

Ανάπτυξη δραστηριοτήτων πράσινης επιχειρηματικότητας

ή νέων δραστηριοτήτων ανακύκλωση / αξιοποίηση απορ-

ριμμάτων, παραπροϊόντων κλπ.

Εισαγωγή νέων τεχνολογιών, πρωτοτυπιών και καινοτομιών

(τεχνολογικών και μη τεχνολογικών) στην παραγωγική δια-

δικασία, 

Ενίσχυση της εξωστρεφούς εικόνας και δραστηριότητας

της επιχείρησης

Στο πρόγραμμα μπορούν να υποβάλλουν από μια πρότα-

ση:

•   Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις

που δραστηριοποιούνται στον ελληνικό χώρο στους τομείς

της μεταποίησης και των υπηρεσιών που δρουν υπο-

στηρικτικά σε αυτές, όπως αναφέρονται στον Οδηγό

του προγράμματος.

•   Νέες και υπό σύσταση (start –up) μικρές , πολύ

μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις που επιθυμούν να

επεκταθούν σε μεταποιητικές δραστηριότητες σε έναν

τουλάχιστον από τους επιλέξιμους τομείς της μετα-

ποίησης όπως αναφέρονται στον Οδηγό του προ-

γράμματος. 

Ο προϋπολογισμός της δημόσιας δαπάνης του προ-

γράμματος για την Περιφέρεια στερεάς Ελλάδας ανέρ-

χεται σε 15.000.000,00  € (Συνολικός Π/Υ για όλη τη

χώρα είναι 200.000.000,00€  140.000.000,00€ για

τις υφιστάμενες μικρές πολύ μικρές επιχειρήσεις

40.000.000,00€ για τις  υφιστάμενες μεσαίες επιχει-

ρήσεις και 20.000.000,00€ για νέες και υπό σύσταση

ανεξαρτήτου μεγέθους  επιχειρήσεις.).

Το πρόγραμμα  συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή

Ένωση και ειδικότερα από   το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφε-

ρειακής Ανάπτυξης ( ΕΤΠΑ). 

Το ποσοστό της δημόσιας χρηματοδότησης ( επιχορήγηση)

για την Στερεά Ελλάδα είναι: για τους

νομούς Βοιωτίας, Εύβοιας και Φθιώ-

τιδας 35% για τις μικρές και πολύ

μικρές επιχειρήσεις ενώ για τις με-

σαίες είναι 25%  και για τους νομούς

Ευρυτανίας και Φωκίδας 40% για

τις μικρές και πολύ μικρές επιχει-

ρήσεις ενώ για τις μεσαίες είναι 30%. 

Οι προτάσεις υποβάλλονται υπο-

χρεωτικά ηλεκτρονικά  από 29-07-

2010 μέχρι 20-12-2010 μέσω των

δικτυακών τόπων www.ypoian.gr,

www.ggb.gr, www.antagonisikotita.gr,

www.espa.gr, www.ependyseiw.gr/mis, και www.efepae.gr 

και πρέπει υποχρεωτικά να υποβληθούν και σε έντυπη

μορφή ( ένα αντίγραφο) , το αργότερο σε επτά (7) ημέρες (

ημερολογιακές) μετά την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής

υποβολής των προτάσεων στην ΑΝ.ΔΙΑ και στα σημεία που

αναλυτικά αναφέρονται στον οδηγό του προγράμματος.

Επισημαίνεται ότι επιλέξιμες θεωρούνται οι δαπάνες που

θα γίνουν μετά την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της

πρότασης.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν επίσης να βρουν τον Οδηγό

και τα έντυπα του προγράμματος στο δικτυακό τόπο της

ΑΝ.ΔΙΑ www.andia.gr, στους παραπάνω δικτυακούς τόπους

καθώς επίσης και τις συνεργαζόμενες με τον ΕΦΕΠΑΕ Συνε-

ταιριστικές Τράπεζες.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ

ΑΝ.ΔΙΑ   

ΤΖΟΥΦΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
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εςΗΜΕΡΙΔΑ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

«ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ»Ο επιδοτικός χαρακτήρας θα ισχύσει μόνο για νεοϊδρυόμενες επιχει-
ρήσεις και για συγκεκριμένους τομείς σύμφωνα με τον νέο αναπτυ-
ξιακό νόμο που θα κατατεθεί σύντομα στη Βουλή προς ψήφιση 
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Η Golden Expo διοργανώνει την  3η Εμπορική
Έκθεση Ελληνικών τροφίμων, ποτών και παρα-
δοσιακών προϊόντων ΕΛΤΡΟΠ από 2 έως 5
Δεκεμβρίου 2010 στο εκθεσιακό κέντρο Expo
Athens Ανθούσα.Φορέας: Golden Expo Πληρο-
φορίες: Κ. Πουλακάκης (2105570910)

Η Διεθνής Έκθεση DOMOTEX διοργανώνεται
από 15-18 Ιανουαρίου 2011 στο Ανόβερο της
Γερμανίας. Πληρ: Ελληνο-Γερμανικό  Επιμε-
λητήριο τηλ. 210-6419023.

Η Διεθνής Έκθεση FOODEX 2011 διοργα-
νώνεται στο Τόκυο από 1 έως 4 Μαρτίου
2011. Αιτήσεις συμμετοχής έως 20/11/2010.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ.210-9982207.

Η 19η Έκθεση νωπών φρούτων και λαχανικών
διοργανώνεται στο Βερολίνο από 9-11 Φε-
βρουαρίου 2011. Αιτήσεις συμμετοχής έως
24/11/2010. Πληρ: ΟΠΕ, κα. Μπακόλα τηλ.
210-9982125

Η Διεθνής Έκθεση AGRA 2011 διοργανώνεται
στην Βουλγαρία από 9 έως 13 Μαρτίου 2011.
Δηλώσεις συμμετοχής στον ΟΠΕ έως 12 Νο-
εμβρίου 2010.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982320

Η  Έκθεση Euroshop 2011, έκθεση για το εμ-
πόριο και τους συνεργάτες του διοργανώνεται
από 26.2- 2.3.2011  στο Ντύσσελντορφ. Πληρ:
Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο τηλ. 210-
6419000.

Η 2η διαδραστική πολυέκθεση ΓΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ
ΖΩΗ πραγματοποιείται από 31 Μαρτίου έως
3 Απριλίου 2011 στο Ζάππειο.  
Φορέας: ΑΤΟΥ Α.Ε.
Πληρ: τηλ. 210-9576100.

Η Διεθνής Έκθεση Δομικών Υλικών (BIG 5)
διοργανώνεται από 27/2 έως 2-3-2011 στην
Τζέντα της Σαουδικής Αραβίας. Αιτήσεις συμ-
μετοχής έως 29 Δεκεμβρίου 2010 στα γραφεία
του ΟΠΕ. Πληρ: ΟΠΕ, Μ. Παυλάκος τηλ. 210-
9982209

Η Compass διοργανώνει την εικονική έκθεση
ελαιοτεχνία η οποία θα τρέχει στο Internet
για τριες μήνες μετά το τέλος της έκθεση Ελαι-
οτεχνία που θα πραγματοποιηθεί 1-3 Απριλίου
2011 στο Expo-Athens Ανθούσα, Αθήνα.

Η Διεθνής Έκθεση Δομικών Υλικών  (GULF-
BID) πραγματοποιείται από 3/5-5-2010 την
Μανάμα του Μπαχρέιν .Αιτήσεις συμμετοχής
έως 25 Φεβρουαρίου 2011 στον ΟΠΕ. Πληρ:
ΟΠΕ, Μ. Παυλάκος τηλ. 2110-9982209.   

Η ExpoLead διοργανώνει την έκθεση Ελληνική
Παράδοση από 5 έως 8 Μαϊου 2011 στο Εκ-
θεσιακό Κέντρο Περιστερίου στην Αθήνα .
Πληρ: τηλ. 210-2580716.

Η Expro A.E. διοργανώνει την 1η Διεθνής Έκ-
θεση Κατασκευαστών, Παραγωγών, Εισαγω-
γέων, Εξοπλισμού & Τροφοδοσίας Wholequip
από 11-14 Φεβρουαρίου 2011. Φορέας: Expro
A.E.

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων & Εξοπλισμού
GULFOOD πραγματοποιείται από 27 Φε-
βρουαρίου έως 2 Μαρτίου 2011 στο Ντουμπάϊ.
Αιτήσεις συμμετοχής έως 24 Νοεμβρίου 2011.
Φορέας: ΟΠΕ Πληρ: Κατερίνα Αναγνωστο-
πούλου τηλ. 210-9982263

Πετρέλαιο & φυσικό αέριο
για ακόμα 25 χρόνια

Το πετρέλαιο και το φυσικό
αέριο θα εξακολουθήσουν
να αποτελούν τις κύριες πη-

γές ενέργειας για τα επόμενα 25
χρόνια, σύμφωνα με τη μελέτη της
Deloitte, με τίτλο «2011 Oil & Gas
Reality Check», που εκδόθηκε από
το παγκόσμιο δίκτυο Energy & Re-
sources της εταιρείας. 
Το πετρέλαιο θεωρείται ως ένα παγ-
κόσμιο, ενιαίο μέτρο οικονομικής
ανάκαμψης και από τη στιγμή που
οι οικονομικοί δείκτες στέλνουν
απαισιόδοξα μηνύματα, η τιμή του
εξακολουθεί να κινείται ανοδικά. Η
αναφορά της Deloitte αναλύει τις τά-
σεις και τα ζητήματα σχετικά με το
πετρέλαιο και το φυσικό αέριο, για
το επόμενο έτος, το μέλλον της υπο-
θαλάσσιας άντλησης, το πού θα
εξευρεθούν οι επόμενες εναλλακτι-
κές πηγές ενέργειας και την αυξανό-
μενη επιρροή της Ασίας στον κλάδο.
Φέτος, είναι η δεύτερη χρονιά, κατά
την οποία η παγκόσμια ομάδα του
Energy & Resources της Deloitte
δημοσιεύει τη συγκεκριμένη μελέ-
τη. Η αναφορά βασίστηκε σε συνεν-
τεύξεις με πελάτες, αναλυτές του
κλάδου της ενέργειας και ανώτατα
στελέχη των εταιρειών - μελών του
δικτύου της Deloitte, που ειδικεύον-
ται στο συγκεκριμένο τομέα.
«Όσο το πετρέλαιο παραμένει ση-
μαντικός παράγοντας οικονομικής
ανάκαμψης, οι εταιρείες πετρελαίου
και φυσικού αερίου πρέπει να δουν
πέρα από τις βραχυπρόθεσμες λύ-
σεις και να εστιάσουν στη δημιουρ-
γία βιώσιμων πρακτικών, που μπο-
ρούν να οδηγήσουν σε μακροπρό-
θεσμη ανάκαμψη» δήλωσε ο Adi
Karev, Global Oil & Gas leader, της
Deloitte Touche Tohmatsu Limited
(DTTL). 
Και τόνισε συνεχίζοντας: «Η αναφο-
ρά Oil & Gas Reality Check είναι
χρήσιμη, καθώς προβλέπει την πο-
ρεία του κλάδου, μέσα στον επόμενο
χρόνο, με στόχο να βοηθήσει τα στε-
λέχη να εφαρμόσουν στρατηγικές,
που όχι μόνο θα ενισχύσουν την οι-
κονομική ανάκαμψη των οργανι-

σμών, αλλά και θα τους καταστή-
σουν ισχυρότερους».

Κύρια ευρήματα της μελέτης:
- Το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο
θα εξακολουθήσουν να αποτελούν
τις κύριες πηγές ενέργειας, για τα
επόμενα 25 χρόνια. Παρά το γεγο-
νός ότι έχει σημειωθεί αξιόλογη
πρόοδος στην ανάπτυξη ανανεώσι-
μων και άλλων εναλλακτικών πη-
γών ενέργειας και ότι το ατύχημα
στον Κόλπο του Μεξικό προκάλεσε
μη αναμενόμενη ζημία της τάξεως
των 35 δισ. δολαρίων, η υποθαλάσ-
σια άντληση συνεχίζεται. Πάντως, οι
παραγωγοί πετρελαίου και φυσικού

αερίου, σε παγκόσμιο επίπεδο, επα-
νεξετάζουν τις πολιτικές ασφάλειας.
- Οι πρόσφατες ανακαλύψεις μη-
συμβατικού αερίου στη Βόρεια
Αμερική απαιτούν νέες αγορές.
Σύμφωνα με την αναφορά, ειδικά το
αέριο, που προέρχεται από αργιλικό
σχιστόλιθο, εξελίσσεται ταχύτατα σε
παράγοντα αλλαγής σε Η.Π.Α. και
Καναδά.
- Οι επιχειρήσεις πετρελαίου και
φυσικού αερίου εξακολουθούν να
επενδύουν στη Βόρεια Θάλασσά.
Αριθμός-ρεκόρ 356 αδειών για
έρευνες στη Βόρεια Θάλασσα εκδό-
θηκαν, κατά τη διάρκεια του πιο

πρόσφατου κύκλου εγκρίσεων, χω-
ρίς να υπάρχει κάποια ένδειξη για
μείωση του ενδιαφέροντος στη συγ-
κεκριμένη περιοχή.
- Η Ασία έχει μεταβληθεί σε «θερ-
μοκήπιο» δραστηριοτήτων του κλά-
δου πετρελαίου και φυσικού αερί-
ου. Οι κρατικές πετρελαϊκές εταιρίες
της Ασίας έχουν υιοθετήσει επιθετι-
κές τακτικές για την αναζήτηση επι-
χειρήσεων άντλησης προς εξαγορά.
Ειδικότερα, η εγχώρια παραγωγή
φυσικού αερίου της Κίνας είναι έτοι-
μη να εκτοξευθεί. 
Η αύξηση του Κινεζικού Α.Ε.Π., σε
συνδυασμό με την επιμονή της χώ-
ρας να διαφοροποιήσει τους ενερ-
γειακούς της πόρους και να δημι-
ουργήσει ένα περιβάλλον χαμηλών
εκπομπών αερίων, προμηνύει θετι-
κές εξελίξεις για το μέλλον της αγο-
ράς υγροποιημένου φυσικού αερί-
ου. Επιπλέον, η Ρωσία εστιάζει ολο-
ένα και περισσότερο στην εξαγωγή
πετρελαίου και φυσικού αερίου
προς την Ασία.
Ο Άκης Γεωργόπουλος, υπεύθυνος
για θέματα Ενέργειας της Deloitte
Χατζηπαύλου Σοφιανός & Καμπά-
νης Α.Ε., δήλωσε: «Όπως αναφέρε-
ται παραπάνω, αλλά και αναλυτικά
στην πλήρη μελέτη, παρόλη την έν-
τονη δραστηριότητα στον τομέα της
εξεύρεσης επαρκών εναλλακτικών
πηγών ενέργειας, η εξάρτηση της οι-
κονομίας και γενικότερα της ανθρω-
πότητας από το πετρέλαιο και το φυ-
σικό αέριο, θα συνεχίσει να υφίστα-
ται, τουλάχιστον για το ορατό μέλλον. 
Συνεπώς, και οι εταιρείες, που δρα-
στηριοποιούνται στον χώρο, θα πρέ-
πει να δώσουν ιδιαίτερη έμφαση
στις επενδύσεις τους και στους το-
μείς της άντλησης πετρελαίου και
αερίου, πέραν των εναλλακτικών
πηγών ενέργειας, γιατί, από ό,τι φαί-
νεται, θα στηρίζουν για καιρό ακόμα
την παγκόσμια οικονομία». 

Πηγή: Zougla.gr
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Εμφύλιος ξέσπασε μεταξύ των εμπόρων
για τη λειτουργία των καταστημάτων της
Αθήνας, την ερχόμενη Κυριακή. Σήμερα,

το Συμβούλιο της Επικρατείας αναμένεται να
εκδικάσει την αίτηση προσωρινής αναστολής
της απόφασης του Νομαρχιακού Συμβουλίου.
Εικοσιτετράωρη απεργία για τους εμποροϋ-
παλλήλους της Αθήνας έχει προκηρύξει στις
12 Δεκεμβρίου η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλ-
λήλων Ελλάδας.
Χθες ο Π. Καρέλλας πρόεδρος του Εμπορικού
Συλλόγου της Αθήνας που ζήτησε κι έλαβε την
άδεια από το Νομάρχη Αθηνών Γ. Σγουρό για

το άνοιγμα των καταστημάτων και την Κυριακή
12 Δεκεμβρίου, κατά τη διάρκεια συνέντευξης
Τύπου έβαλε κατά του προέδρου της ΕΣΕΕ Β.
Κορκίδη αλλά και συνδικαλιστών εμπόρων κι
εργαζομένων: «Αν θέλουν πόλεμο θα τον έχουν»,
είπε χαρακτηριστικά ο κ. Καρέλλας, ο οποίος
έκανε επίσης γνωστή την πρόθεση και των εμ-
πορικών συλλόγων της Κηφισιάς, του Αμα-
ρουσίου και του Χαλανδρίου να ανοίξουν την
ημέρα εκείνη.
Ψυχολογία 
Ο ίδιος υποστήριξε πως «δεν περιμένουμε να
τζιράρουμε την Κυριακή, αλλά αυτό που θέ-

λουμε είναι να συνδράμομε στην αναστροφή
της αρνητικής ψυχολογίας. Εκείνη τη μέρα θα
πραγματοποιηθούν στην Πανεπιστημίου εκ-
δηλώσεις και χάπενινγκ στο πλαίσιο των
πρωτοβουλιών των υπουργείων ΠΕΚΑ και
Μεταφορών για την ανάπλαση του κέντρου
της Αθήνας». Χρησιμοποίησε επίσης ως επι-
χείρημα για το αίτημα του Συλλόγου ότι στην
πόλη πραγματοποιήθηκαν φέτος 771 διαδη-
λώσεις με μέση διάρκεια τις τέσσερις ώρες
και δέκα λεπτά, με αποτέλεσμα να χει χαθεί
πολύτιμος τζίρος.
Ζητάμε...
«Θέλουμε να κάνουμε το κέντρο της Αθήνας
ένα ανοιχτό mall...», είπε ο κ. Καρέλλας, για να
συνεχίσει: «Θέλουμε να είναι η αγορά μας φι-
λικός προορισμός. Το αίτημα των μελών μας
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είναι αυτό».
Ερωτηθείς για τις επόμενες κινήσεις του Συλ-
λόγου στην περίπτωση που το ΣτΕ εκδώσει
προσωρινή διαταγή για το κλείσιμο των κατα-
στημάτων, απάντησε: «Αν πρέπει να γίνει επα-
νάσταση θα γίνει. Υπάρχει νομική διαδικασία...»,
είπε ο πρόεδρος, υπαινισσόμενος ακόμη και
την παραβίαση της απόφασης του ΣτΕ.
Οι έμποροι της Αθήνας υποστηρίζουν ότι ο
τζίρος των επιχειρήσεών τους έχει πέσει κατά
40% λόγω της οικονομικής ύφεσης, αλλά και
της άσχημης εικόνας που έχει το κέντρο. Ο Π.
Καρέλλας σημείωσε ότι ο Σύλλογος συμμετέχει
ενεργά στις πρωτοβουλίες της κυβέρνησης για
την ανάπλασή του.
Αντιπαράθεση 
Δύο εκ διαμέτρου αντίθετες εικόνες δεν απο-

κλείεται να δουν οι πολίτες την ερχόμενη Κυ-
ριακή 12 Δεκεμβρίου στο κέντρο της Αθήνας.
Από τη μία τα χάπενινγκ των δύο υπουργείων
και του δήμου της Αθήνας με συναυλίες και
δραστηριότητες για παιδιά και από την άλλη
τον «κλεφτοπόλεμο» εμποροϋπαλλήλων και
επιχειρηματιών, με τους πρώτους να προσπα-
θούν να εμποδίσουν τη λειτουργία των κατα-
στημάτων.
Η ΟΥΙΕ έχει προκηρύξει 24ωρη απεργία για
την Κυριακή, ενώ 14 ενώσεις εμπόρων και
επαγγελματοβιοτεχνών καλούν τον νομάρχη
Αθηνών να ανακαλέσει την απόφασή του. Το-
νίζουν ότι με τον τρόπο αυτό ευννοούνται τα
πολυκαταστήματα και οι μεγάλοι επιχειρηματίες,
ενώ επιδιώκεται το ξήλωμα των εργασιακών
σχέσεων και της κυριακάτικης αργίας.

Ποιοι διαφωνούν
Τη διατήρηση της αργίας ζητούν οι εμποροϋ-
πάλληλοι της Αθήνας και οι Ομοσπονδίες Ιδιω-
τικών Υπαλλήλων Ελλάδας (ΟΙΥΕ) και Εμπο-
ρικών Συλλόγων Νομού Αττικής Όμορων Νο-
μών και Νήσων Αιγαίου. 
Κατά του ανοίγματος της Κυριακής είναι και
14 ενώσεις - σύλλογοι επαγγελματιών, βιοτεχνών
και εμπόρων του Νομού Αττικής. 
Αντίθετες είναι η Εθνική Συνομοσπονδία Ελ-
ληνικού Εμπορίου και η Γενική Συνομοσπονδία
Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας.

«Εμφύλιος» εμπόρων για το άνοιγμα της αγοράς
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Τ
ην ίδρυση ειδικού ταµείου για την ενίσχυση των εξαγωγι-
κών επιχειρήσεων που θα προικοδοτηθεί µε 70 εκατ.
ευρώ από το ΕΣΠΑ και θα κινητοποιήσει πολλαπλάσια κε-

φάλαια προερχόµενα από το τραπεζικό σύστηµα, αλλά και την
άµεση διοχέτευση στην αγορά 30 εκατ. ευρώ µέσω ειδικού
προγράµµατος για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις, η προδηµοσί-
ευση του οποίου θα γίνει εντός της επόµενης εβδοµάδας,
ανακοίνωσε ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης Μιχάλης
Χρυσοχοΐδης µιλώντας χθες σε ειδική εκδήλωση της Euro-
bank για την εξωστρέφεια και την καινοτοµία. Oπως τόνισε ο
κ. Χρυσοχοΐδης το νέο ταµείο που θα ονοµάζεται go2 market
και θα τεθεί σε λειτουργία το πρώτο τρίµηνο του 2011, θα δια-
θέτει δηµόσια κεφάλαια ύψους 70 εκατ. ευρώ, τα οποία θα
αξιοποιηθούν για τη µόχλευση πολλαπλάσιων κεφαλαίων από
την αγορά. Εξάλλου, την Τετάρτη θα γίνει η προδηµοσίευση
του οδηγού του προγράµµατος για την εξωστρέφεια και αντα-
γωνιστικότητα των επιχειρήσεων το οποίο παρέχει κεφάλαια

του ΕΣΠΑ ύψους 30 εκατ. ευρώ απευθείας στις επιχειρήσεις
χωρίς τραπεζική διαµεσολάβηση. Το πρόγραµµα αυτό ουσια-
στικά αποτελεί τον προποµπό του Tαµείου Eξωστρέφειας, είπε
ο κ. Χρυσοχοΐδης.  Ο υπουργός ανακοίνωσε επίσης ότι η νέα
εθνική στρατηγική για τις εξαγωγές θα παρουσιαστεί την επό-
µενη Τετάρτη, παρουσία του πρωθυπουργού, επισηµαίνοντας
ότι στόχος είναι οι εξαγωγές µας να αντιστοιχούν στο 10% του
ΑΕΠ µέχρι το 2012 και στο 16% του ΑΕΠ µέχρι το 2014. Ο διευ-
θύνων σύµβουλος της Eurobank Νίκος Νανόπουλος µιλώντας
γενικότερα για την οικονοµική συγκυρία σηµείωσε ότι «απα-
ραίτητη προϋπόθεση για τη σταθεροποίηση της οικονοµίας, την
ανάκτηση της αξιοπιστίας και την εδραίωση κλίµατος εµπιστο-
σύνης µε τελικό στόχο τον απεγκλωβισµό της χώρας από την
κρίση, αποτελεί το πρόγραµµα δηµοσιονοµικής προσαρµογής
που υλοποιείται από τον Μάιο.
Υπογράµµισε ταυτόχρονα ότι «η απόλυτη συνέπεια στην εφαρ-
µογή του προγράµµατος δεν πρέπει να διαταράσσεται ή να αµ-

φισβητείται από κανένα», ενώ σηµείωσε ότι «οι πρόσφατες
εξελίξεις απέδειξαν πόσο επικίνδυνο είναι να αποκλίνουµε,
έστω και λίγο, από τους στόχους µας, χωρίς να πραγµατοποι-
ούµε τις απαραίτητες διαθρωτικές κινήσεις». Από την πλευρά
του ο αναπληρωτής διευθύνων σύµβουλος της τράπεζας Νί-
κος Καραµούζης υπογράµµισε ότι η Eurobank, παρά την εξαι-
ρετικά δυσµενή οικονοµική συγκυρία, έχει εκταµιεύσει πάνω
από 700 εκατ. ευρώ ειδικά για τη χρηµατοδότηση εξαγωγικών
επιχειρήσεων, ενώ το δεκάµηνο του 2010 διακινήθηκαν µέσα
από την τράπεζα εξαγωγές ύψους 1,5 δισ. ευρώ (12% υψηλό-
τερα από το αντίστοιχο το 2009)».  
Κλείνοντας την οµιλία του, ο κ. Καραµούζης υπογράµµισε ότι
αποτελεί δέσµευση της τράπεζας η στήριξη της οικονοµικής
εξωστρέφειας και των ιδιωτικών επενδύσεων.
Τέλος ο υφυπουργός Εξωτερικών Σπύρος Κουβέλης επισήµα-
νε ότι η εξωστρέφεια και η καινοτοµία αποτελούν όρους επι-
βίωσης για την ελληνική οικονοµία.

go2 market: Ν έ ο  τ α µ ε ί ο  ε ν ί σ χ υ σ η ς  τ ω ν  ε ξ α γ ω γ ι κ ώ ν  ε π ι χ ε ι ρ ή σ ε ω ν

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και ο Πρόεδρος κος Α. ∆ιαµαντάρας του Επιµελητηρίου Φθιώτιδας, στο πλαίσιο των  προσπαθειών που καταβάλλονται για
την ενηµέρωση των επιχειρήσεων – µελών του Επιµελητηρίου, σας προσκαλούν στην Ενηµερωτική Εκδήλωση που διοργανώνεται σε συνεργασία µε
την εταιρία «Ψηφιακές Ενισχύσεις ΑΕ» που έχει συσταθεί από το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, µε θέµα: 

Παρουσίαση των Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ: «digi-retail & digi-content»

την Τετάρτη 15 Δεκεμβρίου 2010 και ώρα 6:00 μ.μ.

στο Επιμελητήριο Φθιώτιδας, Οθωνος 3, Αίθουσα Συνεδριάσεων του ΔΣ

Σκοπός της συνάντησης είναι η ενηµέρωση του επιχειρηµατικού κόσµου για τις δυνατότητες επιδότησής του µέσω των εν λόγω Προγραµµάτων
του ΕΣΠΑ. Συγκεκριµένα, το Πρόγραµµα digi-retail απευθύνεται στις επιχειρήσεις λιανικού εµπορίου ενισχύοντας την αξιοποίηση τεχνολογιών
πληροφορικής και επικοινωνιών. Παράλληλα, το Πρόγραµµα digi-content αφορά σε επενδύσεις τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας για
ανάπτυξη ψηφιακού περιεχοµένου.



Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας
παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο

internet μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου (www.fthiotidoscc.gr). 

Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν

στην διαχείριση του  περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμε-

νων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ),  από το Επιμελητήριο.  

Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.

Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
Όθωνος 3 - Λαμία 35100 • τηλ:  22310 22112, 22310 21395

Fax: 22310 30985 • web : www.fthiotidoscc.gr • email : info@fthiotidoscc.gr


